
本年もよろしくお願いいたします。 

今年は１月１日から石川県の能登半島での地震、羽田空港での飛行機事故

といった痛ましい出来事が続きました。 

地震、事故によりお亡くなりになった皆様のご冥福をお祈りするとともに、

被害にあわれた皆様にお見舞い申しあげます。保護者の皆様におかれまして

は、ご親戚やご友人など、縁のある方々がいらっしゃるのではないかと拝察

します。一刻も早い復旧を願っております。 

始 業 式  始業式では、生徒の皆さんに以下のようなお話をしました。（抜粋） 

皆さんは、どんな人を「優しい人」と思いますか？書籍で調べてみると、優しい人とは、「思いやりがある人」

「誰に対しても平等な人」「気が利く人」「笑顔を絶やさない人」と挙げられていました。それぞれについて、少

し考えてみました。 

 

○思いやりがある人 

   困ったときに助けてくれたり、自分の気持ちに寄り添った行動をしてくれたりする人でしょうか。それも大

切なことですが、自分の隣で一緒に考え、行動してくれると心強いものです。そんな人が優しい人ではないで

しょうか。 

○誰に対しても平等な人 

好きな人・仲の良い人に対しては、自ら進んで手伝うことがあります。しかしながら、苦手とする人には、

素知らぬふりをして手伝うことをしないことがあります。誰にでも手を差し伸べる、心を配ることのできる

平等な心をもつ人が優しい人ではないでしょうか。 

○気が利く人 

誰かに助けてもらっても、それが的外れな助けであった場合、いらないことを、余計に仕事が増えたと、気

分を害すことがあります。気が利く人とは、相手が望んだ時に望んだ方法でさりげなく手を差し伸べてくれ

る人ではないでしょうか。非常に難しいことですが、相手の立場に立って、何をすべきか考え、行動できる人

ではないでしょうか。 

○笑顔を絶やさない人 

笑顔を見ると、誰もが穏やかな気持ち、心安らかな気持ちになります。自分のことで精一杯だと「常に笑

顔」というわけにはいきません。余裕がなかったり、時間に追われたりしていると、表情は曇ったり、険しく

なったりします。「心のゆとり」は大切ですね。 

 

  考えれば考えるほど、「優しい人」というのは難しいと感じています。「優しい人」に近づくために、今年の私

が気を付けたいことは、誰でもミスはするし、感情の起伏があることを肝に銘じる。そして、相手の立場に立っ

て物事を考え、一緒に行動するということです。 

 皆さんが、自分の成長だけでなく、友達や家族とともに成長できる「優しい人」となれるように、がんばって

くれる１年となることを願って、初めのあいさつとします。 

1月 17日（水）新旧の生徒総会の様子です 
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3学期が始まりました！！                                         R6.1.9（火） 



この研修会は、新生徒会を任された生徒が一堂に会し、２校の生徒が地域を視野に入れた生徒会活動について考

える機会として毎年開催されています。 

 午前は、KiriN Design 代表の桐山尚子さんを講師としてお招きし、「SDGｓ de 地方創生」と題し、地方創

生ゲームを活用した地域づくりについて学びました。 

 

 

 

 

午後は、午前中に学んだことをもとに、「地域を視野に入れた生徒会活動」に向け様々なプロジェクトを考える

時間となりました。 

出雲地域の中学校 20 校が出場した本大会、見事、 

優勝しました！！応援にお越しいただきました保護 

者の皆様、ありがとうございました。 

 

 1 年生が授業で取り組んだ作品 2 点が“特選”に選 

ばれました。1 年生の犬山篤士さん、松本華歩さん、 

おめでとうございます。 

あと 4 点は次回紹介します。 

 

 

《生活委員長：槇原さん》 

 まちづくりのゲームを通して持続可能なまちづくりを体験し

ました。ゲームではお金を簡単に分けてもらいプロジェクトを

進めることができたけど、現実ではそういうことは難しいと思

いました。SDGｓの掲げる 17 の目標を達成するために、生徒

会でできることを考え、宍道中学校全員の意識を高めていき

たいです。 

《文化委員長：仲田さん》 

 SDGｓのゲームを通して持続可能なまちづくりを体験しまし

た、このゲームはSDGｓだけでなく、世の中の仕組みや経済的

なことも学べたと思います。今日は、これからの委員会活動に

生かせるアイデアをたくさんいただきました。例えば、地域を

巻き込んだ“ごみ拾い活動”などです。地域の方々と一緒にな

って、SDGｓを考えていきたいと思いました。 

《保健体育委員長：杠さん》 

 今日の研修会では多くのことを学びました。SDGｓについて

はよく知りませんでしたが、ゲームや「自分たちが地域のため

に何ができるか」を考えるプロジェクト作成を通してわかるよ

うになってきました。プロジェクト作成では、実現しやすく協力

してもらうための工夫を考えました。今後の生徒会で生かして

いきたいと思います。 

《給食委員長：芝原さん》 

  世界中が直面している課題や地域の方々との交流など、た

くさんのことを知ることができました。私はSDGｓについてあ

まり知らなかったし、今後の世界に関係しているとは思ってい

ませんでした。しかし、今日の研修会を通して、自分のできる

ことから協力、取り組んでいきたいと思いました。また今日の

研修を生かして、より良い学校をつくっていきたいです。 

今年の大寒期は１月 20 日(土)から２月３日(土)と言われており、寒さも一層強まったように感じています。積雪や凍結も考えられ

ますので、十分に気を付けて通学するよう、ご家庭でも声かけください。 

地域リーダー合同研修会（玉湯学園・宍道中学校） 開催！                   R6.1.20（土） 

《地方創生を考える大切な視点》 

○ 多様性 （いろいろあるね）          ○ 相互性 （関わりあっているね）   ○ 有限性 （限りがあるね） 

○ 公平性 （一人一人を大切にしよう）  ○ 連携性 （力を合わせよう）      ○ 責任制 （責任をもとう） 

女子バレー部 

ニュー・イヤー・カップ 優勝！    R6.1.20（土） 

 

全島根小・中学校図画作品展 

特選作品 6点中 2作品を紹介 


